



دفتر مقام معظم رهبری  
www.leader.ir

## **Верховный Лидер встретился с десятками тысяч паломников и жителями окрестностей святыни восьмого имама Али-ибн Муса аль-Реза (ДБАР) - 21 /Mar/ 2011**

С наступлением первого дня нового 1390 года, Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи встретился сегодня с многотысячными представителями паломников и жителей окрестностей одной из святынь ислама – могилы восьмого имама Али-ибн Муса аль-Реза (ДБАР). Верховный Лидер в весьма актуальной и своевременной речи, произнесенной в келье имама Хомейни (ДБМ), на других порталах и площадях священного Мешхеда, дал высокую оценку положению в стране за прошедший 1389 год, и в особенности, в свете претворения в жизнь в различных областях лозунга «Удвоенное усердие и удвоенный труд». Его Светлость в числе перечисленных сфер назвал науку и технологии, целевые субсидии, трезвое и мощное сопротивление санкциям Запада. Лидер Исламской революции дал разъяснения по поводу лозунга нового, 1390 года, т.е. «Экономический джихад» и необходимых показателей этого великого, экономического движения. И в конце, раскрывая позицию Исламской республики в последних событиях народного движения в регионе, прокомментировал лицемерные действия Америки и Запада в этом вопросе. Вновь поздравив иранский народ с прекрасным праздником Новруза, а также другие народы, которые отмечают этот светлый праздник, Его Светлость Аятолла Хаменеи в начале своего выступления коснулся оценки массового движения в стране за прошлый год, в особенности в области реализации в жизнь лозунга «Удвоенное усердие и удвоенный труд». Его Светлость отметил, что «народ и ответственные руководители в прошлом году действительно продемонстрировали колоссальное усердие и старание, сумев добиться удвоенных показателей, результаты которых проявятся в долгосрочной перспективе. Однако за тот же короткий период последних месяцев совершенно очевидны последствия этого процесса в различных областях».

Отметив, что область науки и технологий является одним из ярких образцов воплощения в реальность удвоенного усердия и удвоенного труда, Его Светлость сказал: «Выдающееся движение развития науки, начавшееся в стране несколько лет назад, сегодня приобретает большие темпы, и это ускоренное научное движение также направлено на приобретение знаний и новых мировых технологий».

Лидер Исламской революции отметил, что экологическая среда технологий – воздух и пространство, нанотехнологии, стволовые клетки, производство чрезвычайно важных препаратов радиотерапии, создание лекарственных средств против рака, производство ветряных турбомоторов, создание суперкомпьютеров и новых видов энергий входят в число новых знаний и последних мировых технологий. Молодые иранские ученые находятся на переднем фланге этого стремительного движения вперед, и на основании отчета авторитетных международных центров, развитие науки в Иране происходит быстрее, чем во всем мире. Рассказывая об особенностях стремительного развития науки в Иране, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил, что «участие молодых ученых со средним возрастом 35 лет, чувство уверенности в себе и высокое чувство собственного достоинства, формирование цепи коммерциализации развития науки и национальных ресурсов являются выдающимися этапами этого научного развития».

Касаясь вопроса создания процесса коммерциализации науки, Его Светлость подчеркнул, что «если вся цепь создания знаний, превращения знаний в технологии, производство продукции и, в конечном счете, коммерциализация науки будет усовершенствована, то маршрут движения науки к производству национальных богатств страны приведет к удовлетворению нужд народа».

Отметив, что целевые субсидии являются еще одним примером воплощения в жизнь девиза «Удвоенные старания и удвоенный труд», Лидер Исламской революции заявил, что осуществление целевых субсидий, с которым единодушно согласны все эксперты по экономике, была одной из мечтаний на протяжении долгих



دفتر مقام معظم رهبری  
www.leader.ir

лет. Благодаря милости Всевышнего, этот процесс начался в прошлом году, и продемонстрировал тесное сотрудничество народа и государства.

Обратив внимание на то, что последствия осуществления целевых субсидий будут видны в долгосрочной перспективе, Верховный Лидер отметил: «За этот короткий промежуток времени уже видны некоторые результаты претворения в жизнь этого процесса».

Его Светлость подчеркнул, что главной целью поставленных перед процессом целевых субсидий является справедливое распределение субсидий и предпринятые верные шаги в направлении реализации социальной справедливости. А в числе других целей Верховный Лидер назвал контроль и управление расходами энергии, реальные реформы, реформирование экономической структуры и структуры потребления в стране.

Отметив, что увеличение нефтяного экспорта и приближение к весьма важной цели, - прекращению зависимости госбюджета от нефти являются яркими примерами реализации лозунга «Удвоенные старания и удвоенный труд» в прошлом году, Лидер Исламской революции также сказал: «В качестве другого примера можно назвать трезвый и умный подход народа и руководства к санкциям Запада под главенством Америки, которые, к счастью, благодаря множеству усилий и сбалансированной работе руководителей различных областей, были нейтрализованы, и сейчас они сами признают, что санкции уже потеряли свою эффективность».

Его Светлость Аятолла Хаменеи в числе других свидетельств осуществления на практике лозунга «Удвоенные усилия и удвоенный труд» назвал предпринятые в области экономики меры по занятости населения, созданию жилищных комплексов в городе и деревне, прокладке магистралей, дорог и электронных коммуникаций. Подытоживая показатели развития страны за прошлый год, Верховный Лидер отметил, что 1389 год в полном значении этого слова действительно был годом удвоенных усилий и удвоенного труда. «Безусловно, это относится не только к прошлому году: в нынешнем и последующих годах этот вопрос также должен быть актуальным, и его следует продолжить и развить до тех пор, пока иранский народ достигнет достойного себе уровня развития».

Вторая часть речи Верховного Лидера была посвящена разъяснению девиза нового, нынешнего года, т.е. «Года экономического джихада».

Сначала Его Светлость раскрыл причины, по которым для этого года был выбран лозунг «Год экономического джихада». Верховный Лидер отметил: «Невзирая на то, что в стране должны решаться необходимые и основные проблемы, однако эксперты полагают, что одними из срочных и важных проблем настоящего момента являются экономические вопросы и джихадоподобные меры в этой области. Поскольку, в случае, если исламское государство продемонстрирует всему миру и народам свою способность и умение в решении трудностей экономического порядка, этот момент окажет колоссальное влияние на развитие страны и чувство собственного достоинства иранского народа».

Его Светлость в качестве основных показателей экономического движения назвал развитие и рост запланированного уровня экономики в пятилетнем плане развития страны, добавив, что «в пятилетнем плане предусмотрено 8 % роста экономики, что повлечет за собой увеличение производительности вследствие реализации этого роста».

Указывая на то, что руководство должно разъяснять населению важность повышения производительности в процессе роста экономики страны, Лидер Исламской революции подчеркнул: «В числе других мер, которые надо реализовать в области экономики, следует назвать:

- уменьшение уровня безработицы и увеличением занятости населения;
- увеличение капиталовложения частного сектора, расширение его прав и возможностей путем создания кооперативов;
- подготовка правовой и законодательной инфраструктуры;
- стимулирование честного труда;
- создание необходимой базы для значительной экономии основных средств, особенно, потребляемой воды в сельскохозяйственном секторе и непосредственном соучастии народа в экономике страны.

Его Светлость Аятолла Хаменеи затронул вопрос необходимости информирования народа в сфере экономики, расширения его прав и возможностей для непосредственного соучастия в развитии экономике. Верховный Лидер отметил, что «СМИ и особенно радио и телевидение играют в этом вопросе важную роль,



они должны информировать население о главных экономических вопросах, в то время как государство также должно активизировать свой подход к этому вопросу».

Далее Его Светлость приступил к разъяснению требований, предъявляемых к величественному экономическому развитию в 1390 году. Верховный Лидер отметил, что «осуществление экономического джихада нуждается в особом настрое духа, свойственном джихадам, в упрочении исламской духовности и набожности общества, особенно среди молодежи, в сохранении национального единства и солидарности среди народа, между народом и руководством и среди самого руководства».

Лидер Исламской революции серьезно предостерег руководителей трех ветвей власти в привычке жаловаться друг на друга, и делать это достоянием общественности. Его Светлость отметил, что обиды и жалобы среди начальства существовали с самого начала революции, и это характерно для служащих, однако эти обиды не следует предавать гласности, беспокоя и разочаровывая народ. Напротив, нужно, чтобы руководство между собой разрешало эти обиды.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сделал еще одно напоминание по поводу отношения к выдвиганию ежегодного лозунга и подчеркнул, что «в некоторых случаях лозунги и девизы года в массовом порядке при больших затратах устанавливаются в Тегеране и других городах на таблоидах улиц и площадей. Однако это дело бесполезно и создает трудности, оно противоречит основной цели лозунгов каждого года». Его Светлость заявил, что целью лозунгов каждого года является осуществление практических мер, а не установление этих лозунгов или относящихся к ним снимков на таблоидах.

Не стоять в стороне от реализации неэкономических областей в 1390 году и, в особенности, в сфере науки и технологий – именно в этом и заключается третье, последнее, напоминание Верховного Лидера.

В следующей части своей речи Его Светлость Аятолла Хаменеи коснулся анализа последних событий в регионе и народного движения в Египте, Тунисе, Бахрейне, Йемене и Ливии.

Верховный Лидер расценил эти события как весьма важные показатели одного коренного преобразовательного процесса пробуждения исламской уммы в арабо-исламском регионе. Его Светлость сказал, что два важных элемента этого движения, – присутствие народа на арене действий и религиозная направленность этого участия.

Лидер Исламской революции отметил, что главной причиной последних событий в регионе является оскорбление гордости и человеческого достоинства народов региона предпринятыми тираническими властями неправомочными действиями. Его Светлость подчеркнул, что реакция Хосни Мубарака в Египте означает совершение величайшего преступления от имени сионистского режима и, особенно, в вопросе сектора Газзы. Также реакция Каддафи в Ливии и передача ядерных возможностей этой страны Америке перед лицом пустых угроз и несущественных обещаний Запада можно привести в качестве факторов, которые нанесли удар по гордости народа.

Его Светлость Аятолла Хаменеи ко всему сказанному добавил, что угрозы и оказываемое Западом при главенстве Америки давление имели место и в отношении Ирана, они продолжаются и сейчас, однако руководство Исламской республики перед лицом этих угроз не только не отступило, но с каждым годом увеличило свои ядерные возможности.

Коснувшись реакции и позиции Америки в отношении событий в регионе, Верховный Лидер отметил, что вначале американцы были в шоке и изумлении от этих событий, и на основе этого заняли противоречивые позиции.

Его Светлость Аятолла Хаменеи расценил падение диктатуры Египта как большой удар по ближневосточной политике Америки и отметил, что Америка разочаровалась в своей поддержке Бен Али и Хосни Мубарака, она стала предпринимать мерзкие и хитрые, но, конечно же, тщетные и поверхностные усилия, чтобы сохранить стержень диктаторского режима в Тунисе и Египте. Однако продолжение народного восстания разгромило эти трюки и намерения.

Его Светлость сказал, что американцы после краха этого трюка задумали два приспособленческих и смоделированных трюка, включив их в свой режим работы с целью недопущения и подавления экспорта революций.

Указав на предпринимаемые Америкой усилия с целью моделирования событий в регионе и провоцирования их в религиозно-демократическом Иране, Лидер Исламской революции добавил, что «они стремились с



помощью омерзительных элементов сделать из Ирана смешную карикатуру, но иранский народ дал им по зубам и этот трюк также не удался и лопнул». دفتر مقام معظم رهبری  
www.leader.ir

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что реакция Америки на народное движение в регионе и ее заявления о защите народов были лицемерны. Указывая на последнее выступление президента Америки по поводу поддержки иранского народа, Верховный Лидер подчеркнул, что «нам непонятно, понимает ли нынешний президент Америки то, о чем говорит, или он глуп и заблуждается. Он говорит, что народ на площади Свободы Тегерана – это тот же египетский народ на площади Ат-тахрир, в то время как каждый год 22 бахмана наш народ собирается на площади Свободы, выкрикивая самый главный лозунг "Смерть Америке!"»

Его Светлость заявил, что «претензии американцев на роль защитников народов всегда лживы и они не только не жалеют народы этого региона, но, возможно, даже не пожалеют свой собственный народ. Поэтому нынешний американский президент в самый кризисный экономический период своей страны тысячи миллиардов долларов, принадлежащих американскому народу, перекачивает на счета нефтяных и оружейных компаний».

Акцентируя внимание на анализе народного движения в регионе, Лидер Исламской революции также коснулся событий в Ливии, заметив, что «Исламская Республика Иран осуждает, как действия этого государства в отношении истребления своего народа, так и на все сто процентов осуждает поддержку Америки и Запада».

Отметив, что претензии Америки и Запада, основанные на военном вмешательстве с целью защиты ливийского народа абсолютно неприемлемы, Его Светлость Аятолла Хаменеи заявил, что если они на самом деле поддерживают ливийский народ, почему на протяжении целого месяца были свидетелями уничтожения людей и не предприняли никаких действий.

Верховный Лидер подчеркнул, что «Америка и Запад преследуют своей целью лишь захват нефти Ливии и создание возможности своего присутствия в этой стране, чтобы суметь держать в поле своего зрения и контроля будущие государства Египта и Туниса».

Лидер Исламской революции охарактеризовал реакцию ООН на события в Ливии как позор для этой международной организации и сказал, что ООН, вместо того, чтобы служить народам, превратилась в инструмент в руках Америки и Запада.

Указав на последние события в Бахрейне, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что «суть народного мятежа в Бахрейне ничем не отличается от народных восстаний в Египте, Тунисе, Ливии и Йемене, потому что народ Бахрейна тоже хочет обрести право голоса на свободных выборах, что не является слишком большим ожиданием и просьбой».

Его Светлость охарактеризовал проблему шиитов и суннитов в событиях в Бахрейне, поднятой со стороны Америки и Запада, предложением для вмешательства в региональные проблемы, добавив: «американцы стремятся темой шиитов и суннитов в Бахрейне помешать поддержке и помощи народа восстанию в этой стране».

Лидер Исламской революции выразил сожаление по поводу того, что некоторые люди попали в эту расставленную американцами ловушку, поскольку сама тема шиитов и суннитов в событиях Бахрейна является величайшим служением Америке и врагам исламской уммы.

Его Светлость Аятолла Хаменеи обратил внимание на поддержку палестинского народа Исламской Республики Иран, и в особенности, 22-х-дневной войны в секторе Газза. Верховный Лидер отметил, что Исламская Республика Иран оказала поддержку палестинскому народу, а также народным движениям в Тунисе, Египте, Ливии и Йемене, хотя они не шииты, но ведь в этих событиях обсуждаются не эти вопросы. Именно поэтому нельзя молчать в ответ на события в Бахрейне только лишь по причине шиитской направленности народа.

Указав на ошибочность вмешательства государства Саудовской Аравии в события в Бахрейне, Лидер Исламской революции добавил: «Пик наглости и дерзости американцев в регионе простирается до такой степени, что они не считают вмешательством присутствие в Бахрейне танков Саудовской Аравии, а протест высоких священнослужителей, ученых-богословов и просто доброжелателей в ответ на истребление народа Бахрейна называют вмешательством Ирана».



Лидер Исламской революции назвал ошибкой военное вмешательство государства Саудовской Аравии в Бахрейн и подчеркнул, что этот шаг повлечет за собой волну ненависти в регионе к государству Саудовской Аравии, и причинит впоследствии Саудовской Аравии тяжелый ущерб.

Подытоживая тему последних событий в регионе, Его Светлость Аятолла Хаменеи далее отметил, что новая волна событий, начавшаяся в регионе, является движением исламской уммы, она преследует цели ислама и имеет исламскую направленность. Это движение, благодаря Божественным обещаниям, непременно одержит победу, и в результате этого серия поражений политики Америки в регионе продолжится.

Продолжая свою речь, Его Светлость подчеркнул, что позиция Исламской Республики в событиях региона заключается в защите народов и их прав, а также в оппозиции к диктаторам и угнетателям.

Лидер Исламской революции далее заметил, что праздник Новруза является подходящим моментом для исполнения и осуществления исламских постулатов. Его Светлость добавил, что «народ Ирана на протяжении долгих лет и особенно после победы Исламской революции использует праздник Новруза для еще большего обогащения духовностью, знаниями и близостью к Всевышнему. А ярким свидетельством этого являются молитвы, упования и обращения к Всевышнему большей части народа во время смены годов в местах мусульманских святынь, паломничества и религиозных центров ислама».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил далее, что иранский народ всегда и во все времена извлекал пользу из этих традиций и обычаев для улучшения своей набожности, исламской духовности и нравственности.

В начале этой встречи представитель Вали Фагеха в Хорасане и попечитель Священного порога Разави Аятолла Ваэз Табаси приветствовал Лидера Исламской революции и поздравил его с Новым годом.